

La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA MAÑANA

<p>PRECIO DE SUSCRICION</p> <p>HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes. FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).</p>	<p>REDACCION Y ADMINISTRACION</p> <p>8, SANCHO ABARCA, 8</p>	<p>ANUNCIOS</p> <p>CINCO céntimos de peseta la línea. Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.</p>
--	---	---

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Márcos y Marcelino hermanos mártires y Marceliano.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

En San Vicente el Real, la hora santa de seis y media á siete y media con los cultos dedicados al Sagrado Corazon de Jesus, y á continuacion la novena á San Antonio.

En Santa Clara continúa el novenario al mismo santo á las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de Esperanza en san Lorenzo y Hospital.

FALSIFICACION DE LOS VINOS.

Reconocimiento de las sustancias minerales agregadas á un vino.

(CONCLUSION.)

Debe considerarse tambien como falsificacion verdadera la adiccion á los vinos de sulfato de hierro (caparrosa verde.) Para descubrir este fraude, se determina primero la dosis de ácido sulfúrico, por el medio que ya hemos indicado y luego se busca el hierro para lo cual se satura el vino sospechoso con el cloruro bórico, se filtra y se trata el líquido filtrado por el hidrogenocianuro potásico, que produce un color rojo.

A veces los vinos que empiezan á volverse agrios se les satura con carbonato de cal, de potasa, ó de sosa, é inmediatamente se entregan al comercio. Para descubrir este fraude se evapora el vino á un calor suave y se disuelve el residuo en cuatro ó cinco veces su volumen de alcohol de 75 grados. Si el vino era agrio necesariamente contendria ácido acético y este forma acetatos que se disuelven en el alcohol: luego este alcohol se divide en tres porciones, que se ponen en otros tantos vidrios de reloj que sean un poco grandes, en el primero se busca si hay cal, en el segundo si existe potasa y el tercero si contiene sosa por los procedimientos generales de análisis químico que no es de este lugar su estudio.

No es extraño encontrar en el vino algo de plomo, cuya presencia puede ser muy bien casual, que podrá prevenir, por ejemplo, de haber estado el vino en algun depósito de plomo, ó de alguna mezcla que contuviese dicho metal. Para buscar plomo en un vino lo mejor es calcinar 100 gramos de este y tratar el residuo por el ácido nítrico; decantar el líquido y, ya sea por el yoduro potásico, ya por el ácido clorhídrico ó por los sulfuros solubles, reconocer la presencia del plomo.

Análogamente tampoco es extraño el encontrar en los vinos algo de cobre, puesto que generalmente se usan tubos de cobre, espitas del mismo metal etc., y conviene ir con cuidado pues es sabido que son venenosas las sales de cobre. Su reconocimiento se parece al reconocimiento del plomo; se incineran las heces del vino sospechoso, se tratan por el ácido nítrico, se decanta el líquido, se vuelve á evaporar, se calcina de nuevo, y el residuo disuelto en agua destilada

se trata por el amoniaco en exceso, el cual produce una bellísima coloracion azul.

Tambien es general añadir á los vinos cierta cantidad de sal comun; la sal disminuye la solubilidad de las materias albuminoides en el vino y, por lo tanto, es propio para su conservacion. En dosis de un decígramo por litro no puede considerarse como un fraude: añadimos, no obstante, que algunos no agregan sal á los vinos para su conservacion sino para aumentar el puro en extracto seco; en las cenizas de un vino no es difícil reconocer la sal que se haya añadido á este.

Existe finalmente otra falsificacion que es conocida por pocos, pero que su origen es más antiguo de lo que se cree; nos referimos á la adiccion de los vinos con el ácido bórico y boraje. Se vió que el ácido bórico conservaba las carnes y otros cuerpos orgánicos y algunos se aprovecharon de esta propiedad de tal manera, que hoy dia, bajo el título de polvos ó composicion conservatoria, se venden productos que la mayor parte constan de raspaduras de raices secas, de tanino y de ácido bórico. Los efectos de estas composiciones son buenos en el sentido que hacen lo que se anuncia, esto es pasar en todo la presentacion y clasificar el vino, pero son perjudiciales para la salud pública, Se puede reconocer un vino que contenga ácido bórico evaporando cierta cantidad, calcinar ligeramente las cenizas, tratar el residuo por el ácido clorhídrico, evaporar de nuevo y tratarlo con alcohol de 85 grados. Quemando luego este alcohol, se reconoce con suma facilidad el ácido bórico ó por el color verde característico que comunican á la llama.

C. M.

OFICIAL.

Gracia y Justicia.—*Ley.*—Se suprime la Caja llamada de Ramos especiales, existente en el Ministerio de Gracia y Justicia. Por ella queda encargado el Comisario Regio, nombrado para dirigir la distribucion y empleo de la suscripcion nacional, de formar de acuerdo con los Reverendos Arzobispo de Granada y Obispo de Málaga los expedientes para la reconstruccion y reparacion de los templos, procediendo á ejecutar las obras en la forma y manera que crea más oportuna, sin necesidad de sujetarse á las formalidades de subasta ni á la tramitacion de los expedientes ordinarios de reparacion; y dando cuenta al Ministerio del importe de cada obra y de sus condiciones, previa la aprobacion del mismo.

NOTICIAS

Para el dia 24 del corriente á las 12 de la mañana vá á ser citada la Diputacion provincial á sesion extraordinaria con objeto de tratar la forma de arbitrar recursos, con que poder atender á los eventos de la invasion colérica.

Aplaudimos la idea, por más que veamos grandes inconvenientes para que se realice ésta en forma. Oportunamente los daremos á conocer para que el público forme juicio sobre lo que acabamos de afirmar.

Por si algo faltaba para embellecer nuestro mercado

nuevo además de las *macetas* odoríferas que adornan sus rincones se ha establecido, al parecer con carácter de permanente, un *barracón* en la misma plaza, que además de ajustarse en un todo á las reglas que señalan las ordenanzas municipales en lo relativo al ornato público, sirve, para que en sus sombras, se situen parejas que no pertenecen al cuerpo de la Guardia civil.

Sentiríamos que con el tiempo no se declare monumento artístico nacional.

Interpretando los deseos de los vecinos de la calle de Santo Domingo, que ven con disgusto lo desatendida que está la plaza de idem en cuanto al riego, recordamos á la Corporación municipal tenga á bien disponer la colocación de las bocas que al efecto juzgue necesarias, y en ello, además de atender á la comodidad del público, que tanto frecuenta aquel sitio, dispensará favor á los vecinos, tan molestados muchas veces por el polvo que arrastra el viento en días tempestuosos.

Persuadidos estamos que el Excmo. Ayuntamiento tendrá en cuenta nuestra humilde indicación, y que no se hará esperar esa mejora, insignificante en cuanto al coste, pero de reconocida utilidad pública.

De un colega de Barcelona

«Se nos dice que previa entrega de una poliza de peseta, presentación de la cédula y pago de diez reales, en concepto de derechos, se facilitan en la Alcaldía patentes de sanidad á las personas que debiendo ausentarse de esta capital, las soliciten.»

Sin comentarios.

Comentando *La República* algunos párrafos de un colega valenciano en que dá cuenta de que, por prohibir el Ministerio de la Gobernación la circulación de trapos, se van á suspender los trabajos de la industria papelera, dice.

El Sr. Romero es doctor en cólera y ministro, facultado por sus compañeros de Gabinete para ensayar en el país todas sus ocurrencias y todas sus honoradas sanitarias.

Pronto se alarma el colega; aun no ha empezado el doctor Romero á demostrar hasta donde llega su afición á la terapéutica. Por ahora se contenta con dar cortes de bisturí al país. Si le dejan, le sacará las entrañas como los niños rompen los juguetes: para ver lo que tienen dentro.

El 8 del corriente cayó cerca de Sagos (Méjico) una tromba, causando daños considerables.

Se han encontrado más de 170 cadáveres, víctimas de aquel fenómeno que tuvo proporciones verdaderamente extraordinarias.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto la reconcentración de todos los reclutas sorteados para Ultramar en el reemplazo del 83, que se hallen con licencia, en expectación de embarque con el objeto de ser destinados á diferentes cuerpos de la Península.

Se han comunicado órdenes á las diputaciones provinciales para que establezcan lazaretos en sus respectivos distritos.

Los Estados-Unidos de la América del Norte cuentan ya con dos «ciudadanas abogadas» en ejercicio. Una de los abogadas es la ex-candidato para la presidencia de aquella República, miss Belva Lockwood y otra es miss Laura Force Gordon, de California.

El cajero del Banco de Manhattan, (Estados Unidos,) llamado Scott, se ha fugado llevándose la friolera de 700,610 duros en onzas de oro.

Hacia veinte años que M. Scott estaba empleado en dicho Banco, y era considerado como un modelo de honradez.

Examinadas las cuentas, resulta que en los veinte años que llevaba en la casa, el cajero Scott ha robado más de 500000 duros, con tal habilidad, que hasta ahora nada se había descubierto.

El Jefe del Banco se hallaba gravemente enfermo de resultas de la profunda impresión que ha experimentado al tener noticia de la enorme cantidad robada.

Se están haciendo preparativos para empezar las operaciones de extracción, de los caudales que conducía el vapor *Alfonso XII*, que naufragó en el bajo de Grandó.

Dichas operaciones serán llevadas á cabo por los buzos ingleses que al efecto llegaron recientemente á Las Palmas.

Por el ministerio de Fomento se ha encargado al arquitecto don Juan Nicolau el estudio del proyecto para la reparación de la antigua é histórica iglesia de San Pedro el Viejo, de esta ciudad, declarado monumento artístico nacional.

Prévio un vivo debate en el seno del municipio de París y no obstante abundar en él los concejales de acentuado color radical, fué desechada por considerable mayoría la proposición pidiendo se suprimieran todos los nombres de santos que ostentan algunas calles de la gran capital.

El príncipe Federico Carlos que tanta celebridad alcanzó mandando en la última guerra franco-alemana un cuerpo de ejército, ha fallecido á consecuencia de un ataque apoplético.

Un suelto de la *La Derecha*.

«Nos extraña que *El Diario de Zaragoza*, no diera cuenta ayer del hecho realizado el sábado por el señor gobernador civil, en la casa número cinco de la calle del Coso, donde se presentó acompañado del sétimo tercio de la Guardia civil creyendo encontrar algo.

Encontró, según se dice, á un inspector de policía tocando el piano y dos ó tres mesas de tresillo ocupadas por caballeros que jugaban al *más*.

Así se nos ha dicho hoy.»

Si los Gobernadores continuaran este género de visitas, de seguro encontrarían en determinados puntos á sujetos que acostumbran jugar al *más*.

Tome nuestro Ayuntamiento ejemplo de Lérida, donde se han dictado las disposiciones siguientes:

«La completa extinción de todos los focos infecciosos que existan dentro y fuera de la población.

Blanqueo de las casas.

Visitas domiciliarias para evitar la aglomeración de gente en habitaciones pequeñas y faltas de ventilación, facilitando desinfectantes á las clases menesterosas.

Inspección diaria de los mercados y plazas para evitar que se expendan al público alimentos y bebidas nocivas á la salud.

Que se extraigan los estiércoles que existan dentro de la población y se limpien los pozos inmundos.

Prohibir la cría de reses dentro de poblado.

Riego y limpieza constante de las calles y plazas, no permitiendo la existencia de depósitos de basura en los sitios públicos.

Cubrir hasta dentro de la corriente las cloacas que desaguan en el Segre para evitar las emanaciones pestilentes que de las mismas se desprenden.»

Aquí hemos tenido suerte de las fuertes lluvias que han limpiado las cloacas, que despedían todas nauseabundas emanaciones.

Por lo demás, ninguna de las anteriores disposiciones se observa en esta capital.

Estos días se ha dado posesión de bienes por valor de cerca de un millón de reales, á un pobrísimo pescador de uno de los puertecillos de Vizcaya. Á ello ha precedido un litigio que ha durado cuatro ó seis años entre el pescador y otro sujeto que le disputaba la herencia, en virtud de documento que parece ha resultado falso, por lo cual está preso el que le exhibió.

Sobre el pueblo de Ocejo (Leon) se desplomó hace unos días parte de la Peña Corada, masa enorme que se eleva al Norte del mismo, arrollando en su caída varias casas é interceptando las eras y el camino. El resto amenaza también caer, temiéndose que entonces quede el pueblo entero aplastado.

Dicen de Soria que en el pueblo de Peroniel se ha ahorcado un pastorcillo de trece años de edad, que había manifestado á sus compañeros alguna vez que no deseaba vivir mucho tiempo y que le podían matar si querían.

El ganadero de Sevilla D. Rafael Laffite, ha vendido sus reses bravas á su convecino D. Carlos Conradi.

Parece que ha sido nombrado chantre de la catedral de Zaragoza el magistral de la misma Sr. Romay.

Según dice *La Correspondencia* de Valencia un distinguido doctor extranjero que accidentalmente se encuentra

en aquella ciudad, opina que debe desecharse en absoluto como desinfectante, tratándose del cólera, el hipoclorito de cal y aun el cloro puro; aconseja que el agua de lavarse se sature con ácido acético, y si la epidemia arreciara, lo cual cree que no es probable, fumiguen los vecinos sus respectivas habitaciones todos los días con gas hiponítrico.

PRENSA PERIÓDICA.

De *La Vanguardia*

—Dice un colega que un diputado á Cortes, un magistrado muy distinguido y otras personas recién llegadas de Archena, refieren que una pobre mujer cayó allí enferma de un cólico, y el alcalde, sin encomendarse á Dios ni al diablo, dispuso que fuese trasladada *viva* al depósito del cementerio, donde la infeliz murió sin recibir socorro alguno, científico ni religioso.

—El ministro de la gobernación ha telegrafiado al gobernador de Sevilla, ordenándole lleve á los tribunales al Dr. Murga por hacer inoculaciones del *bacillo Ferrán* sin autorización competente.

Comentarios de un colega:

—Los médicos á los tribunales.

Los enfermos al cementerio, *vivos*.

Alejandro Dumas dijo que el Africa comenzaba en los Pirineos.

Alejandro Dumas calumnió al Africa.

GAJES DEL OFICIO.—Los miembros del «Pick-a-Boo Club» de Norwak, Ohio, saben administrarse justicia de una manera propia de su cultura.

Disgustados con algo que de ellos, justa ó injustamente, habia dicho Roy S. Hatheway, «reporter» del «Sunday Democrat» de Toledo, en el mismo Estado, lo sorprendieron cuatro en un hotel, se lo llevaron á una era próxima, le ataron los pies y manos, y despues de darle en la piel desnuda una buena mano de brea, nada fria por cierto, le dejaron enbierto de plumas de piés á cabeza, colgándole un cartel que decia: «Obsequio del «Pick-a-Boo Club»

Lo peor del caso es que el infeliz «reporter» tiene los ojos malísimos de las resultas, y es probable que pierda la vista.

Hatheway se propone llevar á sus bárbaros emplumadores ante los tribunales.

CORRESPONDENCIA

Paris 16, 6-25 tarde.

Sr. Director de LA CRÓNICA.

4 por 100 exterior español 59'69.

Ha fallecido el general prusiano príncipe Federico Carlos, sobrino del Emperador, de un ataque apoplético.

Londres 16.

Siguen presentándose dificultades para la formación de un gabinete conservador, antes de verificarse las elecciones

Madrid 16, 8'39 noche.

Bolsin tarde Madrid.—Contado 60'50.—Fin 60'49.—Exterior 60'60.—Amortizable 78'35.—Cubas 37'20.—Banco de España 347.—Dinero.—Barcelona.—Interior 60'47.—Exterior 60'35.—Londres 59'50.

Ha causado honda sensacion en los vecinos de esta Corte, la circular publicada en la «Gaceta» declarando oficialmente la existencia del cólera en Madrid.

El Gobernador civil Sr. Villaverde, acompañado del doctor Lacasa, ha salido esta tarde con direccion á Aranjuez, con objeto de elegir en el trayecto punto á propósito, donde establecer un lazareto con destino á las cuarentenas que han de guardar las personas que procedan de pueblos infestados por el cólera.

Madrid 16, 10'29 noche.

Las noticias registradas en los centros oficiales sobre cólera en Madrid son las siguientes:

Ha sido ingresado esta mañana en el Hospital, Ramona Preciados Alvarez de 26 años soltera, atacada de enfermedad sospechosa en una caso del paseo de San Vicente.

En la casa núm. 7 de la Ronda de Segovia, ha sido invadida de cólera esporádico Fernanda Martin de 40 años casada y lavandera.

Una hija de la anterior, de 10 años de edad y llamada Angeles de Francisco, tambien ha sido invadida de la misma enfermedad, y Maria Fernandez, atacada con síntomas alarmantes en la casa núm. 7 de la calle de San Eugenio. La Maria cuenta 60 años de edad.

Han fallecido Dolores Villarino, Blanco y Jacinto Soliengo Ayuso, atacados en días anteriores.

De provincias no hay datos.

El congreso se ha ocupado esta tarde en discutir la cuestion colérica resultando que segun los informes facultativos, lo que existe es cólera morbo asiático, asi lo ha declarado el Sr. Romero Robledo, contestando al Sr. Baselga.

La discusion del Senado ha versado sobre el mismo asunto, declarando el Sr. Calleja no ser cólera lo que existe en Madrid.

Madrid 16 11-45 noche

Han sido concedidos plús de campaña á los individuos de tropa de guarnicion en Murcia, mientras dure la epidemia.

Segun telegrafian de Fregeneda, en las obras del Ferrocarril de Salamanca á Portugal, se ha desbordado el rio inundando un tunel y pereciendo ahogados 20 obreros.

A consecuencia de un desploma de tierra en el mismo sitio, han fallecido otros tres

Tambien se há desbordado el rio en Burgos, inundandose la poblacion. La altura de las aguas en algunas calles es de un metro.

Escasa concurrencia en los círculos políticos y pocas noticias.

Continúa la emigracion en Madrid.

A. Madrileña.

SECCION VARIA

PROGRESOS DE LOS ESTADOS-UNIDOS.—Leemos en un periódico norte-americano: Hace veintitres años los Estados- Unidos de América contaban 30.000,000 de habitantes; ahora la poblacion pasa de 50.000,000. En esa época teniamos 141 ciudades y pueblos de más de 8,000 habitantes; ahora el número de tales ciudades y pueblos llega á 286. Entonces el total de las poblaciones de nuestras ciudades era de 5.000,000; ahora es como de 12.000,000. Nuestras minas de carbon producian entonces 14.000,000 de toneladas al año; ahora no baja de 85.000,000 de toneladas al año, ó seis veces esa cantidad. El producto del hierro montaba á 900,000 toneladas de guijos; hoy pasa de 8.000,000 de toneladas al año, un aumento de casi nueve veces esa cantidad. En 1860 el número de manos empleadas en nuestra industria de metales, era de 53,000 y se consumian como pesos fuertes 1,00,000,000 de material, con un resultado anual de de pfs. 180.000,000; estas mismas industrias emplean hoy 300,000 manos, consumen pfs. 380.000,000 de material y sus productos anuales montan á pfs. 600.000,000 al año.

En 1860 la industria de madera empleaba 130,000 personas; hoy emplea 340,000, mientras que el valor de su producto anual ha triplicado. La industria de lana empleaba 60,000 personas, y ahora emplea 160,000, mientras que nuestras fábricas, que produjeron géneros por valor de pfs. 80.000,000 en 1860, ahora arroja un producto anual de pesos fuertes 270.000,000.

En cuanto á la industria de algodón, en 1860 importamos 227.000,000 yardas de generos de algodón, y en 1881 la importancia de este artículo llegó solamente á 25.000,000 yardas. Esta industria ha aumentado de un modo prodigioso: el número de operarios pasa hoy de 200,000 y exportamos más de 150.000,000 de yardas de genero de algodón al año, en vez de importar 227.000,000 yardas como sucedia antes. La industria de seda empleaba 5,000 personas, ahora emplea 35,000, siete veces esa cantidad. No importamos más efectos de seda que en 1860, pero nuestras fábricas, que producian géneros por valor de pesos fuertes 6,000,000, arrojan ahora un producto de pesos fuertes 10.000,000 anualmente.

En 1860 habia 12,000 personas empleadas en la alfareria y trabajos de canteria; hoy hay empleados como 36,000 en esta industria. La industria de efectos químicos que entonces empleaba 6,000 personas, emplea ahora 30,000. Y tenemos cinco veces tantas millas de ferro-carriles, y doble del número de haciendas, las que producen mucho más número de «bushels» de cereales. En la produccion de carneros, teniamos de ellos 22.000,000 en 1860; hoy contamos con más de 50.000,000, y mientras que en aquella época solo produciamos 60.000,000 de libras de lana, el total ahora es demás de 240.000,000 de libras. Finalmente, el total de nuestras exportaciones ha duplicado, En 1860 llegó á pesos fuertes 400.000,000 y ahora es de pesos fuertes 960.000,000.

ULTIMA HORA.

A la hora de cerrar este número, no han llegado á nuestras manos los telegramas de nuestros correspondientes.

EL BUEN GUSTO CONFITERIA Y PASTELERIA DE BERNABÉ MORERA

Coso alto, número 15.—Huesca.

Se venden refrescos, de sabor exquisito y excelente efecto.

CLASES.—De limon, rosa, almendra y arroz.

En paquetes de 25 cartuchos, 2 pesetas. Idem de 12, 1 id. Un cartucho suelto, 10 céntimos.

Huesca.—Imprenta de la V.^a é hijos de Castanera.

SECCION DE ANUNCIOS

LA CRÓNICA

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS LUNES

PRECIOS DE SUSCRICION.-- En Huesca, 0'75 céntimos de peseta mensual.

FUERA.--2'50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de SANCHO ABARCA, número 8.

Tres anuncios mensuales, de CUATRO líneas cada uno, gratis para los suscritores.

LA ZARAGOZANA.
Mercado Nuevo 5

En el citado establecimiento se han recibido Sombreros de tela y paja para Caballero y de paja para niño y un gran surtido en gorras de varios colores á 80 céntimos una. 2

Flor de Azufre de 1.^a para las viñas y azufre A, P, T, para lo mismo, que tan excelentes resultados está dando, y fueles especiales para aplicarlo: en el comercio de drogas de Mariano Miravé, Calle Nueva del Mercado núm. 3, se vende 2

FABRICA DE GASEOSAS
DE
VALERO FERRER
29, Coso alto, 29 2

HOJALATERÍA
DE
JOSÉ TOÑOLA

Calle de Santo Orencio
HUESCA.

Se construyen toda clase de canales de zinc, plomo y hoja de lata: se hacen composturas de bombas y demás efectos propios del oficio.

DENTICINA INFALIBBE.—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la dentición pues los salva aun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca.

MÁQUINAS PARA COSER
DE
FISTER Y ROSSMAN.

ÚNICO REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA
ROMUALDO BUENO

Coso bajo, 8, HUESCA.

Estas máquinas las más elegantes, las más suaves, duradera silenciosa, punto sin igual, material inmejorable, últimas mejoras, ajuste esmerado, solidez y elegancia, lanzadera y canilleros automáticos, volante niquelado y tablero incrustado.

Todos los modelos á dos pesetas cincuenta céntimos semanales 10 por 100 descuento al contado, enseñanza gratis.

En el mismo establecimiento hay hilos, seda, agujas, aceite, piezas sueltas para toda clase de máquinas. También se reciben encargos para sellos caouchou (goma) sistema norte americano.

No comprar máquinas sin visitar ántes este establecimiento.

8. Coso bajo Huesca, 8. 5

« SINGER »

LAS MÁQUINAS PARA COSER
DE LA

Compañía Fabril «SINGER»

acaba de obtener en la Exposicion de Amsterdam
LA MÁS ALTA
RECOMPENSA, El Gran Diploma de Honor,

(superior á la medalla de oro, concedida á otros sistemas.)

Este fausto suceso explica una vez más la predileccion del público por estas máquinas, cuya universal reputacion no alcanzó jamás ningun otro artículo.

Los resultados positivos obtenidos con ellas, alientan á muchos revendedores de máquinas para anunciar el nombre de «SINGER» en gruesos caracteres; y algunos incautos, creyendo adquirir una máquina de la fabricacion de la

COMPANIA FABRIL «SINGER»
compran una imitacion grosera, defectuosa é inútil.

LAS MÁQUINAS PARA COSER
de la COMPANIA FABRIL «SINGER»
célebres en todo el mundo,

SE ENCUENTRAN ÚNICAMENTE EN HUESCA,
25.—Coso alto.—25.

Por pesetas, 2'50 semanales. 10 por 100 al contado.

—Enseñanza gratis. | Atenciones gratis.—

Sedas, algodones, agujas, aceite etc.

« SINGER »

†

ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las cinco de la tarde del dia anterior al de su publicacion.

TALLER MARMOLISTA OSCENSE

DE

MARCELINO ARTERO

Plaza de Lizana, número 4, HUESCA.

En este establecimiento encontrará el público todo lo concerniente al arte de Marmolista.